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Informacion rreth vaksinimit të 
gripit për fëmijët e vegjël
Vaksina e gripit për shumicën e fëmijëve është një llak hundësh. Do të ndihmojë në mbrojtjen e tyre dhe njerëzve pranë 
tyre kundër gripit. Nëse fëmija juaj është 2 ose 3 vjeç (mosha më 31 gusht 2021) mjeku juaj do ta ftojë fëmijën tuaj për 
vaksinën e tij kundër gripit.  

Gripi është serioz 
Gripi përhapet lehtë, dhe me shoqërinë që kthehet në normale ka të ngjarë që nivelet e gripit të jenë më të larta këtë vit 
krahas qarkullimit të COVID-19. Njerëzit e çdo moshe mund të preken nga gripi, por fëmijët kanë shkallën më të lartë 
të infeksionit dhe gripi mund të jetë serioz për ta. Komplikimet mund të përfshijnë bronkit, pneumoni dhe infeksione të 
veshit. Disa fëmijë sëmuren aq shumë sa duhet të shtrohen në spital. Mund të lexoni më shumë rreth gripit dhe 
komplikimeve të mundshme këtu: https://phw.nhs.wales/fluvaccine

Përfitimet e vaksinës me llak hundësh kundër gripit për fëmijët 
Vaksina e gripit ndihmon në mbrojtjen e fëmijëve nga gripi dhe gjithashtu ndihmon në ndalimin e përhapjes së tij tek 
familja dhe miqtë. Disa fëmijë akoma mund të marrin grip pas vaksinimit, por infeksioni është zakonisht më i butë. 
Vaksina është një llak i thjeshtë hundësh pa dhimbje, i cili u jep atyre mbrojtje më të mirë sesa një injeksion për gripin. 
Fëmija juaj do të ketë mbrojtjen e tij maksimale duke filluar rreth dy javë pasi të ketë vaksinuar. 

Vaksinat e gripit janë të sigurta 
Me kalimin e viteve, miliona fëmijë në Mbretërinë e Bashkuar kanë bërë vaksinën kundër gripit të hundës dhe është 
treguar të jetë shumë e sigurt. Vaksina e gripit nuk mund të shkaktojë grip. Ashtu si të gjitha ilaçet, vaksina kundër gripit 
me llak hundësh mund të shkaktojë efekte anësore për disa fëmijë. Efektet anësore të zakonshme përfshijnë: një hundë 
të lëngshme ose të bllokuar, një temperaturë të lehtë, lodhje, dhimbje koke, oreks të zvogëluar ose dhimbje të muskujve 
për një ose dy ditë pas vaksinës. Ju mund të raportoni çdo efekt anësor në internet në: coronavirus-
yellowcard.mhra.gov.uk/ ose përmes aplikacionit të Kartës së Verdhë. Vaksina e gripit do të sigurohet në një mjedis të 
sigurt COVID-19. 

Ka shumë pak arsye që fëmijët të humbin vaksinën e tyre kundër gripit 
Është krejtësisht e sigurt që fëmija juaj të ketë vaksinën e gripit nëse ai ka një ftohje ose sëmundje të vogël gjatë ditës. 

Fëmija juaj NUK duhet të bëjë vaksinën NËSE: 

 keni pasur një reaksion alergjik serioz ndaj vaksinës ose ndonjë pjese të saj; 
 janë në trajtim afatgjatë me aspirinë (salicilat); 
 keni pasur nevojë për kujdes intensiv pas një reaksioni të rëndë alergjik ndaj vezëve ose produkteve të 

vezëve; 
 keni pasur steroid oral në 14 ditët e fundit; 
 keni një gjoks të fortë në ditën e vaksinimit ose në tri ditët e mëparshme; 
 kanë shtuar përdorimin e inhalatorit të tyre të astmës në tre ditët e fundit; 
 kanë një gjendje ose trajtim që dobëson sistemin e tyre imunitar; ose 
 jeni në kontakt të ngushtë me dikë që ka një sistem imunitar shumë të dobësuar dhe duhet të izolohet 

(për shembull, pas transplantimit të palcës së eshtrave). 

Nëse fëmija juaj nuk mund të bëjë spërkatjen e hundës për shkak të njërës prej këtyre arsyeve, atij do t'i ofrohet një 
injeksion vaksine kundër gripit, dhe infermierja e praktikës do t'ju këshillojë për këtë. 

Vaksina e llakut të hundës është më e mira për fëmijët, dhe si disa ilaçe të tjera ajo përmban gjurmë të xhelatinës së 
derrit shumë të pastruar. Nëse kjo është një çështje për ta, nuk do të thotë që fëmija juaj duhet të humbasë, ju mund të 
kërkoni një injeksion të vaksinës së gripit pa xhelatinë nga operacioni i tyre i përgjithshëm. Për një listë të plotë të 
përbërësve të vaksinës, vizitoni këtë faqe në internet: www.medicines.org.uk/emc/  dhe futni ‘Fluenz Tetra’ në kutinë e 
kërkimit. 

Për më shumë informacion rreth gripit vizitoni https://phw.nhs.wales/fluvaccine
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